

美泄密士兵曼宁被判间谍罪

可能面临136年监禁 “帮助敌人”罪名不成立

法庭给了曼宁翻身的机会

美国法庭7月30日裁定，向维基解密网站泄露海量军事机密的美国大兵、前驻伊拉克美军情报分析员布拉德利·曼宁犯下间谍罪等重罪，最高可判136年徒刑。但“通敌罪”、非法拥有国防资料等两项指控不成立。由于曼宁泄露的绝密文件达70万份之多，此案被称为美国历史上最大的泄密案。

此案在马里兰州米德堡军事法庭审理。法官当日13时做出宣判，在曼宁面临的21项指控中，除“通敌罪”、非法拥有国防资料等两项指控罪名不成立，包括间谍罪在内的其余19项指控均罪名成立。

根据美国法律，若“通敌罪”罪名成立，曼宁最高可被判处终身监禁。虽然其余19项指控的刑期加在一起长达136年，等同判处曼

宁“无期徒刑”，但没有“通敌罪”的话，曼宁就有了申请假释的权利。

可以说，现在法官的宣判给曼宁留下了翻身的机会。7月31日法庭就量刑举行听证。

整个审理过程中，曼宁的辩护律师团队坚持，曼宁“年轻、幼稚”，其行为出于自己的“良心”。他感到政府在一些事情上做错了，所以希望人们认识并讨论这些问题。

当法官利德宣读裁决时，曼宁站立聆听，脸色平静。但是当曼宁的律师库姆斯听到“通敌罪”不成立时，脸上露出了“带有节奏的微笑”。曼宁的家人对审判结果悲喜交加。在持续9分钟的宣判过程中，曼宁几乎面无表情。



布拉德利·曼宁在法庭上

此案会影响对斯诺登的处置

美媒评论称，曼宁案可能标志着奥巴马政府将对泄密行为展开空前打压。英《独立报》称：“曼宁的判决，是对泄密行为的第一个成功的判决。这说明其他类似有关泄密的指控也被提上日程，政府反泄密的行动将抓紧实施。”

自奥巴马上台以来，包括曼宁在内，美国

已有7名政府人员和雇佣人员因泄密而获判间谍罪。而历史上因向媒体泄密而被诉间谍罪的案例屈指可数。本次法庭在缺乏(曼宁蓄意损害国家利益)证据的情况下就给予重判，无疑将使此案成为一个非常可怕的先例。

专家分析，此案会影响到政府对斯诺登的处置。

阿桑奇要帮曼宁上诉

曼宁被不少人视作勇于举报的“英雄”，尤其是“斯诺登事件”后，外界的声援有所加强。对于审判结果，专家称：“曼宁没有获判通敌罪，但让人不可思议的是，他只是因向媒体透露信息而锒铛入狱。”

据相关组织统计，迄今已有两万多人筹集125万美元支持曼宁抗辩，更计划在全球

30多个城市举行集会为曼宁“申冤”。曼宁的支持者认为他曝光了美国中东战争的真相。

7月30日，阿桑奇在一个小型记者会上称美国泄密士兵曼宁为英雄，并表示维基解密和曼宁的法律团队应继续上诉，直到法院收回判决。

斯诺登之父打算赴俄面见儿子

拒绝FBI“劝降”要求 称无法保证审判公正



资料图：斯诺登的父亲朗·斯诺登

父亲有意前往俄罗斯见儿子

美国“棱镜”项目揭秘者斯诺登的父亲朗·斯诺登7月31日在接受“俄罗斯24”电视台采访时表示，他有意前往俄罗斯面见自己的儿子。

老斯诺登说：“在适当的时机和条件下，我希望能前往俄罗斯。我爱我的儿子，为他感到自豪。”他强调，自己将在合法前提下前往莫斯科。同时，他对俄罗斯总统普京在保护斯诺登时表现出的勇气表示感谢。

斯诺登的俄罗斯法律顾问库切列纳当天

对媒体表示，他将在近期开始为斯诺登的父亲办理赴俄文件。他说：“我今天与斯诺登通电话时商定，由我为他父亲办理赴俄邀请。我希望办理签证不要花太长时间。”在老斯诺登到达俄罗斯后，他们将共同讨论斯诺登的个人安全问题。

“如果他希望在俄罗斯度过余生，我会同意，不会反对。”老斯诺登说，“如果我是他，我也会留在俄罗斯，我希望俄罗斯会接受他。”

FBI曾游说父亲“劝降”儿子

斯诺登的父亲朗·斯诺登7月31日说，联邦调查局(FBI)探员几周前曾经登门游说，暗示他亲自前往俄罗斯首都莫斯科，劝说儿子返回美国。

朗·斯诺登在律师陪同下，接受美国《华盛顿邮报》专访，讲述与联邦调查局探员接触的经历。

他回忆，斯诺登因“棱镜”项目曝光而身份暴露后不到两天，联邦调查局探员就出现在他位于宾夕法尼亚州的家门口。

朗·斯诺登和这些探员谈了4个小时，告诉他们任何可能想到的东西，还提供了他和

儿子的来往电子邮件。

不久，这个安全机构的探员再次上门，请求他飞往莫斯科。当被问及如何建立与儿子的联系渠道时，这些探员表示不知道。

“我说我想和儿子对话，你们能建立这一联系渠道吗？他们回答：‘这个，我们不确定。’”朗·斯诺登说，“然后我说，‘等一下，伙计，我可不想站在停机坪上充当你们的感情工具。’”

接受媒体求证时，联邦调查局拒绝回应这一说法。

(据《北京晚报》)

美监控计划可覆盖所有网上信息

斯诺登7月31日突然打破沉默再度爆料，将美国更大规模监控计划“Xkeyscore”的细节曝光，立即引发极大关注。

斯诺登通过英国《卫报》发布的文件资料显示，这项名为“Xkeyscore”的监控计划“几乎可以涵盖所有网上信息”，可以“最大范围收集互联网数据”，内容包括电子邮件、网站信息、搜索和聊天记录等等。

根据相关资料，美国情报机构分析人员甚至可以通过“Xkeyscore”计划对个人的互联网活动进行“实时监控”。2012年“Xkeyscore”在1个月内存储的各类监控数据记录高达410亿条。

虽然美国法律要求在监控美国人时必须

有相应的批准书，但“Xkeyscore”在技术上可以监控任何美国人，分析人员即使没有批准书亦可获得相关数据。

资料显示“Xkeyscore”计划已经协助美国情报机构抓捕了数百名恐怖嫌犯，但外界对如此大规模的监控计划仍感到非常担忧。只要有相应的电子邮件地址，可以对任何人进行监控，下至平民百姓、上至法官总统。

《卫报》报道，由于“Xkeyscore”产生的监控数据太过庞大，内容只能保存在系统里3到5天，原数据可以储存1个月，为此建立了新的数据库，分析员可以将其“感兴趣”的情报“另存”在那里，并可存放长达5年时间。

(据《北京晚报》)